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Spørgsmål nr. 219 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Ministeren bedes oplyse, om det er korrekt, at de betjente, 
som var til stede, da en psykisk syg mand blev skudt i Aal-
borg den 13. november 2009, gav de Falckfolk, der kom til-
stede, besked på at hjælpe de sårede betjente først samt hvad 
der var baggrunden for dette.”

Svar:

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet 

følgende udtalelse fra Rigspolitiet, hvortil der henvises:

”Nordjyllands Politi har oplyst, at politikredsen i umiddelbar 
forlængelse af den episode, der er omtalt i spørgsmålet, un-
derrettede Statsadvokaten for Nord- og Østjylland, der straks 
iværksatte en undersøgelse af hele forløbet i medfør af rets-
plejelovens § 1020 a, stk. 2 (om efterforskning, når en person 
er afgået ved døden eller er kommet alvorlig til skade som 
følge af politiets indgriben). En sådan undersøgelse omfatter 
bl.a. afhøringer af politipersonale og andre vidner, og denne 
undersøgelse er endnu ikke afsluttet. Når undersøgelsen er 
færdiggjort, udarbejder statsadvokaten en redegørelse til poli-
tiklagenævnet, jf. retsplejelovens § 1021 d. Politiklagenævnet 
meddeler herefter statsadvokaten, hvordan sagen efter næv-
nets opfattelse bør afgøres, jf. retsplejelovens § 1021 e.”

Det stillede spørgsmål vedrører således en episode, der for tiden behand-

les af statsadvokaten efter reglerne i retsplejelovens kapitel 93 c om straf-

fesager mod politipersonale. Jeg finder det derfor principielt rigtigst ikke 

at udtale mig nærmere om den konkrete episode.


